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Ornek 3.2.8. L(t)=— oldugunu gosteriniz.
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elde ederiz, burada Re(s) >0 sag yar1 dlizleminde bulunan s degerleri i¢cin donilisiim tanimli

olur ¢iinkii sadece bu durumda lim ¢* = 0 olmaktadir.

R—o0

Ornek 3.2.9. L(coshr) :ﬁ oldugunu gosteriniz.
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COzum. L(e"’”):% ve Lle ™) = ! oldugundan
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elde edilir.
Problemler.

1. Re(s)>0oldugunu goz oniine alarak £(1)= 1 oldugunu gosteriniz.
S

L 1<t<2

2. f(H= - fonksiyonu i¢in L£(f(t)) Laplace doniisiimiinii bulunuz.
0, diger durumlar
t, 1<t<c . .. v e e e e

3. f(H= ~ fonksiyonu icin £(f(¢)) Laplace doniisiimiinii bulunuz.
0, diger durumlar
e”, 0<t<l1 . .. v e e

4, f(nH= fonksiyonu icin L£(f(t)) Laplace doniisiimiinii bulunuz.

0, diger durumlar

5. Re(s)>0oldugunu goz Oniine alarak £(+*)= % oldugunu gosteriniz.
N



3.2 Oteleme Teoremi

Teorem. 3.2.1. Eger f(¢) nin Laplace doniisiimii F'(s) ise bu durumda L(e” f(¢)) = F(s —a)
dir.

Ispat. £(f(1)=F(s)= T F(te*dt den L(e“f(t)= 7@“’ f()e dt == 7 f(O)e " dt = F(s—a) elde

edilir.

Ornek 12.6.2. [,(t”e‘”):(n—! oldugunu gosteriniz.
e
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Coztim. Eger f(r)=¢" alirsak F(s)=L(t")= Sf—i]bulunur. Yukaridaki 6teleme teoreminden

n!

L',(t"e”’) = F(S — Cl) = m

Problemler.

1. L(e' —te') Laplace doniisiimiinii bulunuz.
2. L(e*sin3r) Laplace doniistimiinii bulunuz.

3. L(e"cosht)=——21

—— = oldugunu gosteriniz.
(s—a)’ +b’ g 8

4. L(e"sinbt) = oldugunu gosteriniz.

(s—a)* +b°



